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Exercice 3

1- Conjecturer graphiquement les limites en + oo et en — oo des fonctions représentées ci-
dessous. On donnera par ailleurs les équations des asymptotes horizontales éventuelles.

On peut conjecturer que :

lim f(x)=+%; lim f(x)=+%;
X =)= X=>+%

lim g(x)=-; lim g(x)=+w;
X——m X—+%

lim h(x)=-3; lim A(x)=-3 ;
X == X — 0

lim i(x)=2; lim i(x)=—ce.
X =)= X =+

Ch admet la droite d’équation y=-3 comme asymptote horizontale au voisinage de +oo et de
-c0. Ci admet la droite d’équation y=2 comme asymptote horizontale au voisinage de - co.
2- Conjecturer graphiquement les limites aux bornes de leur ensemble de définition des
deux fonctions f et g représentées ci-dessous. On donnera par ailleurs les équations des
asymptotes éventuelles.

La fonction fest définie sur |- ; 2[ U ]2 ; +99[.
On peut conjecturer que :
lim f(x)=1; lim f(x)=-o;lim f(x)=4+» et lim f(x)=1
X == x—2 x—2 X =»+>
x<2 x=>2
La fonction g est définie sur |- ; =3[ U ]-3;2[ U ]2 ; +].
On peut conjecturer que :

lim g(x)=0; lim g(x)=+%; lim g(x)=-2;lim g(x)=+%; lim g(x)=-xet lim g(x)=0.
. X+

X——m x=>-3 x—>-3 x—?2 x—>2
x<-3 x>-3 x<2 x>2

Les asymptotes horizontales Pour Cf : y =1. Pour Cg:y =0

Les asymptotes verticales Pour Cf: x=2 pour Cg: x =-3 et x =2

Exercice 3 Calculer la limite suivante lim x3—3x +2

xX—+ 00

On a une indéterminée « 0 — o » . Donc on factorise par x3
3 3.2
x°(1- =t

lim x3 = +
xX—>+00

. 3 . 2 . 3 2
lim ==0et lim —=0 doncparsomme lim 1 — =+ —==1
x—+00 X2 x—+00 X3 x—+00 x2 x3

Par produit lim x3—3x +2=+ o

X—+00



Exercice 4
1°) Donner le signe du trinébme — x2 + 2x + 3

. ;. . —-C \ N . . A
-1 est racine évidente, I'autre solution est —= 3. D’apreés la régle sur le signe du trindbme
avec a=-1 c’est-a-dire a<0 on a le tableau de signe suivant :

X -00 -1 3 +00

—x%+2x+3 - + 0 -

o\ . P _ 3x-2 .
2°) Soit la fonction f définie par f(x) =———— ot Calculer xgrglf(x)
—_— x>—1

lim 3x —2=-5
x—- -1

x>-1

___ Parquotient xl_1>n_11 f(x)=-o0
x>—1

lim —x?2+2x+3= 0*

x- -1

x>—-1

3°) On appelle Cfla courbe de f. Interpréter graphiquement le résultat du 2°).

Cf admet la droite d’équation x = -1 comme asymptote verticale



